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Lahden Seudun Insinöörien toimintavuosi 2025 
alkaa kääntymään loppupuolelle, joka tarkoittaa 
syyskauden jäsentapahtumien aktivoitumista. 
Syyskauden aikana järjestämme perinteisiä ta-
pahtumia, kuten pikkujoulut XXL Mössö -tapah-
tumassa ja Lahden kaupunginteatterilla. Lisäksi 
järjestämme myös esimerkiksi pimeäseikkailun 
Liikuntakeskus Pajulahden kiipeilypuistossa, yri-
tysvierailuita sekä koulutuksia. Jäsenten käyttöön 
on hankittu myös edellisten vuosien tapaan Lahti 
Basketballin kausikortit. Loppuvuoden toiminnan 
lisäksi ensi vuoden toiminnan suunnittelu on jo 
hyvässä vauhdissa ja muun muassa koulutuksia ja 
työmarkkinatilaisuuksia on tulossa heti alkuvuo-
desta perinteisiä vapaa-ajan tapahtumia unohta-
matta. Esimerkiksi jäsentapahtuma Salpausselän 
kisojen yhteydessä tullaan järjestämään myös ensi 
vuonna.

Kuluneen vuoden aikana olemme saaneet jälleen 
yhteistyön aktiiviseksi Lahden Insinööriopiskelijat 
LIRO ry:n kanssa. Olemme järjestäneet opiskelijoi-
den kanssa yhteisiä tilaisuuksia kuten alkuvuodes-
ta pidetyn Megazone tapahtuman, jossa tulevat 
tekniikan asiantuntijat pääsivät tutustumaan jo 
valmistuneisiin insinööreihin. Lisäksi LSI:n hallituk-
sen edustajia on osallistunut aktiivisesti LIRO:n eri 
tilaisuuksiin kuten yhdistyksen kevätkokoukseen ja 
vastavuoroisesti LIRO:n edustajia on ollut mukana 
LSI:n tilaisuuksissa. Syksyn aikana olemme osallis-
tuneet esimerkiksi aloittavien insinööriopiskeli-
joiden rastikierros tursajaisiin omalla rastillamme, 
sekä olimme mukana aloittavien opiskelijoiden il-
lassa. LSI:n näkyminen opiskelijoiden keskuudessa 

on tärkeää jo opintojen alkuvaiheessa, koska lop-
puvaiheen opiskelijoiden tavoittaminen on huo-
mattavasti hankalampaa. Mielikuva Lahden Seu-
dun Insinööreistä ja Insinööriliitosta tuleekin luoda 
jo ensimmäisen opiskeluvuoden aikana. Lisäksi 
opiskelijoille on tärkeää luoda tunne, että he ovat 
jo opiskeluvaiheessa osa isompaa Insinööriliittoyh-
teisöä, jotta jäsenyys jatkuu myös valmistumisen 
jälkeen.

Paikallisen toiminnan lisäksi myös Insinööriliiton 
tulevan toiminnan suunnittelu on käynnissä. Val-
takunnallinen toiminta eroaa huomattavasti pai-
kallisesta toiminnasta. Insinööriliiton toiminnan 
keskiössä tulee jäsenkyselyn mukaan olla jäsenten 
edunvalvonta ja yhteiskuntavaikuttaminen, jota 
paikallinen toiminta tukee jäsenille suunnatulla 
jäsenyydelle lisäarvoa tuottavalla toiminnalla. In-
sinööriliitossa on käynnistetty uuden strategia-
kauden 2027–2030 valmistelu ja uuden strategian 
teemana on Insinööriliiton muutos johtavaksi am-
mattiliitoksi. Strategian valmistelua varten Insinöö-
riliitto on nimennyt strategiaryhmän, joka koostuu 
liiton toimiston edustajien lisäksi eri jäsenjärjes-
töjen edustajista. Strategian valmistelua tehdään 
työryhmän lisäksi strategiatyöpajoissa, joihin myös 
Lahden Seudun Insinöörien hallituksen jäseniä 
osallistuu. Liiton uuden strategian on tarkoitus val-
mistua ensi vuoden aikana.

Henri Skog 
Puheenjohtaja 
Lahden Seudun Insinöörit ry

Puheenjohtajan palsta

LSI:n viestintä on siirtymässä kokonaan digitaaliseksi ja tämä paperinen LSI:n Posti 
on jäämässä pois. Saadaksesi viimeisimmät tiedotteet, tilaa LSI:n uutiskirje ja ota so-
mekanavat seurantaan!

Facebook
facebook.com/lahdenseuduninsinoorit

Instagram
instagram.com/lahden_seudun_insinoorit_ry

LSI:n tapahtumakalenteri
www.lsi.fi/tapahtumat

Tilaa LSI:n uutiskirje
uutiskirje.lsi.fi

Lehden takasivulta löydät QR-koodit, joista pääset suoraan linkkeihin.
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ESITYSLISTA

1. 	 Kokouksen avaus

2. 	 Kokouksen laillisuuden ja päätösvaltaisuuden toteaminen

3. 	 Kokouksen toimihenkilöiden valinta
	 a. Puheenjohtaja
	 b. Sihteeri
	 c. Kaksi pöytäkirjantarkastajaa
	 d. Ääntenlaskijat

4. 	 Esityslistan hyväksyminen kokouksen työjärjestykseksi

5.	 Päätetään jäsenmaksun suuruudesta

6. 	 Päätetään hallituksen esittämän toimintasuunnitelman ja talousarvion 
	 hyväksymisestä

7. 	 Päätetään toimihenkilöiden palkkioista

8. 	 Valitaan hallituksen varapuheenjohtaja

9. 	 Valitaan hallituksen muut jäsenet erovuoroisten tilalle

10. 	Valitaan tilintarkastajat ja varahenkilöt

11. 	Valitaan yhdistyksen edustajat Insinööriliiton edustajakokouksiin

12. 	Muut kokoukselle esitetyt asiat

13. 	Kokouksen päättäminen

Syyskokouskutsu
Lahden Seudun Insinöörit ry:n syyskokous 
järjestetään torstaina 13.11.2025 klo 18.00 

Lahden Seudun Insinöörien toimistolla,
Rautatienkatu 19 A 49, Lahti

Tilaisuus on avoin kaikille LSI:n jäsenille

Kokousruokailu alkaa klo 17.30, jota varten pyydämme 
ennakkoilmoittautumiset osoitteessa
www.lyyti.in/LSI_syyskokous_9923
tai oheisen QR-koodin kautta torstaihin 6.11.2025 mennessä.
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Insinööriliiton tervehdys

Työ- ja virkaehtosopimusten tärkein anti on niiden 
muodostamat työehdot. Ne asiat, jotka tulevat lain-
säädännön päälle, kuten pidemmät sairauslomat, 
perhevapaiden palkallisuudet, lomarahat ja niin 
edelleen. Huomio kuitenkin keskittyy usein palkkoi-
hin ja niiden sopimuskorotuksiin.

Päättyneen 2024-2025 neuvottelukierroksen osalta 
päädyttiin ratkaisuihin, joissa sopimusalasta riippu-
matta sopimuskorotukset ovat 7,8% kolmen vuoden 
sopimuskaudelle. Yleiskorotuksen määrä vaihtelee 
sektorista ja sopimuksesta toiseen. Oleellinen ha-
vainto tässä on se, että jos inflaatioennusteet pitävät 
paikkansa, ostovoimaa muuttuu 0,1% kauden aika-
na. Käytännössä polkee siis paikallaan.

Työnantajapuolella on vallitseva näkemys – jota he 
valitettavan hyvin ovat onnistuneet toteuttamaan – 
että sopimukset eivät enää ole se työkalu, jolla rat-
kotaan palkkaukseen liittyviä ongelmia. Poislukien 
ehkä kunta -ja hyvivointialan palkkaohjelma, joka 
paikkaa puuttuvia meriittikorotuksia. Tätä toiminta-
tapaa vahvistetaan lainsäädäntöönkin viedyllä vien-
timallilla, eli sillä, että viennin päänavaus määrittää 
kierroksen korotuskaton.

George Bernard Shaw on sanonut, että “Edistys on 
mahdotonta ilman muutosta, ja ne, jotka eivät voi 
muuttaa mieltään, eivät voi muuttaa mitään”. Vaikka 
meillä ei ole syytä luopua yleisten palkankorotusten 
tavoittelusta ja voimakkaasta ajamisesta, tulee mei-

dän löytää keinoja tehostaa yksilöllisen palkkakehi-
tyksen vaikutusta.

Suurimalla osalla jäseniämme on henkilökohtaises-
ti sovittu palkkaus, mikä koulutetulle asiantuntijalle 
sopiikin. Tämä tarkoittaa myös sitä, että henkilökoh-
taista palkkakehitystä tulee tehostaa. 

Ensimmäinen askel on muistuttaa siitä, että jokaisen 
tulisi joka vuosi käydä esittämässä esihenkilölle pe-
rusteltu palkankorotuspyyntö. Pyytämättä harvoin 
saa mitään ja asiallisella, perustelulla ja sinnikkään 
esittämisellä voi saada. Mitään pahaa pyytämisessä 
ei ole. Tukea palkkaneuvottelun käymiseen saa liiton 
tilastoista ja koulutuksista.

Uusien tehtävien hakemista saman ja muiden työn-
antajien parissa tulee myös pohtia. Se kannattaa 
ainakin taloudellisesti, sillä liiton tilastojen mukaan 
uusien tehtävien tai työpaikan vaihdon vaikutus on 
keskimäärin satoja euroja kuukaudessa.

Valtakunnan tasolla tarvitaan uusia keinoja palkka-
kehityksen varmistamiseksi tulevaisuudessa, mutta 
koska liiton tehtävä on auttaa jäseniään menesty-
mään, niin myös henkilökohtainen palkkakehitys – 
ja sen tukeminen – on tärkeää.

Petteri Oksa 
Edunvalvontajohtaja 
Insinööriliitto ry

Palkkoja korottamassa

Lataa liiton jäsenen oma sovellus, ILRY Mobiili. 
Sovellus toimii mobiilijäsenkorttina ja saat suoraan
puhelimeesi mm.:
• CityShopparin
• Koulutus- ja tapahtumakalenterin
• Ajankohtaiset tiedotteet ja artikkelit
• Palkkanosturin
• Työpaikkatorin

Lisätiedot ja latausohjeet: ilry.fi/mobiili
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Miksi kannattaa olla seniorijäsen
Useat Insinööriliiton jäsenet eroavat samaan aikaan 
liitosta kun jäävät eläkkeelle. Monet ajattelevat että lii-
tolla ei ole enää mitään hyödyllistä tarjottavaa kun lii-
ton työttömyysturvaa tai muita liiton palveluja ei enää 
tarvitse. Näin asia ei kuitenkaan ole.

Insinööriliiton jäsenkortilla saa alennuksia ja etuja jois-
ta tarkemmat tiedot löytyvät liiton nettisivuilta ehkä 
merkittävämpänä vakuutuspalvelut.

Paikallisesti Lahden Seudun Insinöörien seniorit ko-
koontuvat kerran kuukaudessa kesäkuukausia lu-
kuunottamatta kahvittelun merkeissä keskustelemaa 
ajankohtaisista asioista ja suunnittelemaan tulevia ta-
pahtumia. Kuukausikokouksiin pyritään saamaan jokin 
ulkopuolinen vierailija pitämään luennon joko teolli-
suudesta tai yhteiskunnallisista asioista. Seniorit järjes-
tävät matkoja museoihin, taidekeskuksiin ja vierailuja 
teollisuuslaitoksiin.

Lahden Seudun Insinöörien seniorijäsenyys maksaa 
96 €/v ja sillä saa mm. Insinööriliiton kattavat vakuu-
tuspalvelut ja liiton vapaa-ajan mökit ovat vuokratta-

vissa merkittävillä alennuksilla. Insinööriliiton jäsenenä 
olet vakuutettuna vakuutusyhtiö Turvassa sen vuoden 
loppuun saakka kun täytät 90 v.

Vapaa-ajan matkustaja-, matkatavara-, matkavastuu- ja 
matkaoikeusturvavakuutus on voimassa vapaa-aikana 
tehtävillä koti-ja ulkomaanmatkoilla. Vakuutukseen 
sisältyvät myös samalla matkalla olevat omat alle 
20-vuotiaat lapset ja lapsenlapset. 

Matkustajavakuutus korvaa matkalla alkavan sai-
rauden tai sattuvan tapaturman hoitokuluja ilman 
ylärajaa. Lisäksi vakuutuksesta korvataan matkan 
peruuntumisesta tai keskeytymisestä sekä matkalta 
myöhästymisestä aiheutuvia kuluja. Mobiilijäsenkortti 
toimii matkavakuutustodistuksena.

Matkatavaravakuutuksesta korvataan matkatavaroille 
aiheuvat vahingot.

Vapaa-ajan tapaturmavakuutuksesta korvataan vapaa-
aikana sattuvan tapaturman hoitokulut. Tarkemmat 
tiedot vakuutusten sisällöstä ja korvauksista löydät va-
kuutusyhtiö Insinööriliiton ja Turvan nettisivuilta.

Menneitä tapahtumia
Karting-tapahtuma
huhtikuussa
Sähköä ilmassa ja hymyä huulilla. Huhtikuun 
karting-päivä tarjosi vauhtia, iloa ja pientä ki-
sajännitystä!

Rata tarjosi sopivasti haastetta, ja kierrosajat 
kiristyivät loppua kohden. Kolme nopeinta 
nappasi pokaalit mukaansa – ja tietenkin tätä 
juhlittiin kuohuvan kera.

Hauska kisailu, hyvä meininki ja ri-
paus kisajännitystä – juuri sopiva 
kombo vauhdikkaalle päivälle!
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Pimeäseikkailu Pajulahden
seikkailupuistossa 25.10.

Tuolta se näyttää ja tapahtuma sijoittuu koululaisten 
syysloman päättävään la 25.10.

Pajulahden Seikkailupuisto on maastoon ja puus-
toon rakennettu ratakokonaisuus, joka sisältää mu-
kaansa tempaavia liukuja, haastavampia kiipeily-
osuuksia ja kanttia vaativia esteitä niin korkealla kuin 
hieman alempanakin. Seikkailija etenee käyttäen 
omaa kehoaan ja ongelmanratkaisukykyään. Puis-
tossa on 14 eri ratakokonaisuutta, joissa 177 erilaista 
estettä ja tehtävää 2,4 km matkalla. 
Seikkailupuistossa on ratoja isommille ja pienemmil-
le. Lasten radatkin menevät n. 2 metrin korkeudessa.

Isompien radalle pääsevät jo +6v kiipeilijät koosta ja 
taidoista riippuen mukana kiipeilevän huoltajan seu-
rassa. Max. 2 nuorempaa/huoltaja samassa puussa.

Ilmoittaudu QR-koodin kautta tai 
ilmoittautumislinkki osoitteessa 
www.lsi.fi/tapahtumat.

XXL Mössö Pikkujoulut
Lahdessa 7.11.

Tervetuloa XXL Mössön pikkujouluihin, sisältää lipun 
festareille sekä VIP-ruokailun omassa Loungessa.

XXL Mössö Pikkujoulut on yksi Suomen suurimmista 
ja vanhimmista pikkujoulufestivaaleista.

Huippuartistit ja maukas pikkujoulubuffet: Illan 
esiintyjinä nähdään Apulanta, JVG, Bess ja Elastinen.

Illan ohjelma:
17.00	 Ovet auki VIP-tiloihin
	 (Lounge-sisäänkäynti Teivaankadulta) 
17–20	 VIP-ruokailu 
19.00	 Bess 
20.30	 Elastinen 
22.00	 JVG 
23.30	 Apulanta 
01.30	 Tapahtuma päättyy

Ilmoittaudu QR-koodin kautta tai 
ilmoittautumislinkki osoitteessa 
www.lsi.fi/tapahtumat.

Keilauskoulutus 12.11.

Lahden Seudun Insinöörit ry:n järjestämä koulutus-
tapahtuma keskiviikkona 12.11.2025 alkaen klo 17.30. 
Lahden Keilahalli Oy, Launeenkatu 5, 15100 Lahti.

Tapahtuma alkaa klo 18.00, mutta suositeltavaa tulla 
paikan päälle aiemmin kenkiä sovittamaan ja aloi-
tusjuoma valintasi mukaan 1/hlö.

Ilmoittautuminen
www.lyyti.in/Keilaus_koulutus_5105
tai oheisen QR-koodin kautta 
sunnuntai 9.11. klo 12 mennessä.

TAPAHTUMA
- 20-30 min harjoitukset ohjatusti
- 2 sarjaa insinöörit ”tosissaan” 
   keilauskisa
- 3 hlö/rata
- parhaat palkitaan

AIKATAULU
- klo 17.30 alkaen kokoontuminen, kenkien sovitus, 
   juoma valintasi mukaan
- klo 18.00 ohjattu harjoittelu/lämmittely
- n. klo 18.30 ”keilauskisa” 2 sarjaa
- n. klo 19.30 palkintojen jako

Omavastuu 10 €/hlö

Tulevia tapahtumia
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Tule kotiin, tähtityttö!
Teatterin pikkujoulut Lahden
kaupunginteatterilla 28.11.

Tule mukaan viettämään elämyksellinen ilta kans-
samme Lahden kaupunginteatterilla ruokailun ja 
teatterin merkeissä 28.11. klo 17.00 alkaen. Ruokailu 
on runsas ja maittava pikkujoulubuffet, jonka jäl-
keen pääsemme katsomaan viihdyttävää teatte-
riesitystä klo 19.00.

Illan esityksestä:
Kun pikkuveli Jussi kuoli, teini-ikäinen Reetta pakeni 
kotoaan, eikä häntä sen koomin kotiseudulla nähty. 
Mutta nyt viisi vuotta myöhemmin, Reetta osallistuu 
suosittuun laulukilpailuun Stara of Finland. Ehtona 
kilpailussa etenemiselle on kuitenkin vierailu ku-
vausryhmän kanssa lapsuudenkodissa, jossa muut 
perheenjäsenet, entinen poikaystävä, suru ja kipeät 
muistot edelleen odottavat kohtaamistaan.

Uuden sukupolven seuratuimpiin näytelmäkirjaili-
joihin kuuluva Kaisa Lundánin Tule kotiin, tähtityttö 
on elämänmyönteinen tragikomedia perheestä, jos-
sa suru tekee ihmisistä hirviöitä - myös niistä kaik-
kein rakkaimmista.

Maistuvia ja elämyksellisiä pikkujou-
luja toivoo Lahden Seudun Insinöörit

Ilmoittaudu QR-koodin kautta tai 
ilmoittautumislinkki osoitteessa 
www.lsi.fi/tapahtumat.

Työmarkkinakatsaus ja 
Pelicans-peli 17.2.2026
Lahden Seudun Insinöörit ry järjestää työmarkkina-
katsauksen ja Pelicans pelin-tiistaina 17.2.2026 klo 
16:15. Pelicans-klubi / Lahden jäähalli, Svinhufvudin-
katu 29, 15110 Lahti.

Tilaisuus on avoin luottamushenkilöille ja asiasta 
kiinnostuneille.

TYÖMARKKINAKATSAUS
- Tilaisuuden avaus
- Paikalliset yritykset esittäytyvät, kertovat 
  näkymistä ja työtilanteesta

AIKATAULU
- Avaus ja yritysesittelyt klo 16:15-17:30
- Ruokailu ja vapaamuotoinen keskustelu 
  n. klo 17:30-18:15 
- Siirtyminen katsomoon klo 18:15-18:30
- Jääkiekkopeli Pelicans – Kalpa klo 18:30-20:30

Osallistumismaksu 10 €

Lähetämme ilmoittautuneille sähköpostitse info-
viestin ennen tapahtumaa. 

Peruutusehdot: Ilmoittautuminen on sitova, osallis-
tumismaksua ei palauteta.

Salpausselän kisat 7.3.2026

Yli satavuotinen kisatapahtuma kokoaa yhteen 
maastohiihdon, mäkihypyn ja yhdistetyn kansainvä-
liset tähdet kilpailemaan maailmancupin pisteistä, 
sekä yleisön kannustamaan ja juhlimaan!

Alueella on monipuolista oheistoimintaa kisatapah-
tumien lisäksi aikuisille & lapsille.

Aika: la 7.3.
Paikka: Lahden Urheilukeskus
Osoite: Veikko Kankkosen raitti, Lahti
Osallistumismaksu: lippukategoriat löytyvät 
tapahtumasivulta

Tämä on ennakkoilmoitus tulevasta. Tiedot tarken-
tuvat. Laita päivämäärä talteen ja seuraa mainontaa.

Ilmoittautumislinkki myöhemmin osoitteessa 
www.lsi.fi/tapahtumat.
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